

山东国际教育展人气旺盛

省内学子留学选择更理性

由本报主办的第十八届山东国际教育展于上周六圆满闭幕,将近三千名家长和学子前来咨询留学事宜,不少家长现场就签约了中意的留学服务机构。据介绍,家长和学生对留学日趋理性,不仅有明确的规划,而且有属意的国家和专业,带着比较明确的目的性。专家提醒,要想入读满意的学校也要注意自身软实力的提升。



□张静

家长和学生留学选择日趋理性

上周六刚刚结束的山东国际教育展现场,前来咨询的家长王女士说:“在儿子留学一事上,我们尊重他的意愿,尽量不加以干预。”她认为留学一事应与孩子多沟通,按孩子的特点选择学校专业,而不是盲目跟风或追求名校。这一观点被现场很多家长所认同。

启德学府留学的专家表示,英语系国家仍是准留学生们的热门选择。留学“口味”受诸多因素影响,包括签证政策、移民政策、收费标准、汇率等方面的变化。金吉列的留学专家指出,学生留学日趋理性,前几年多选择工商管理类,所占比例非常高,现今选择时更加理性,选择面也越来越宽;其次,家长学生多会详细咨询,“货比几家”者增加,不轻易作选择;再者,现今留学时家长学生多会对国外情况熟悉了解后才作决定。

记者在采访中发现,前来咨询的多以家长和90后学生为主,对于留学有明确的规划,有属意的国家和专业,带着比较明确的目的性。

英国大使馆一位代表说,在此次展会中,家长和学生询问同时涉及的专业分布很广,不像以前多只有商科,现场也有了解艺术类、自然科学和工程等专业的。

据介绍,家长和学生的日趋理性反映在,除反复咨询、货比几家后才选择外,家长也比较实事求是,在综合考虑孩子的实力和家庭的经济条件后,作出最适合孩子的选择。

留学申请软实力备受关注

如何打动国外院校,入读自己心仪的学校,是本次展会中家长普遍提问的问题。教育展相关留学专家表示,现在国外院校在招收中国学生时,成绩高低并非录取的唯一标准,实践经历、创新思维、动手能力等软实力也已成为能否被录取的硬指标。

山科春天留学资深留学顾问郭

老师指出:“所谓国外大学要求的‘软实力’,笼统来讲就是社会实践能力、个人综合素质、学术能力、个性特征、兴趣爱好等。国外的一些名校,其目标就是培养行业的佼佼者,如何发掘具备这些潜质的学生成了他们在录取中考核的重点,这些是单从优秀的学习成绩中无法判断的。”

“每个学校的标准不同。比如,工科院校就更注重学生的动手能力。”天道留学资深留学顾问进一步解释说,“法国的工程师院校甚至会问学生喜欢什么样的体育运动,因为从需要配合的体育运动,比如篮球、排球等,可以考察一个学生是否具有合作意识。但是,所有的学校均注重学生是否有创新思维。不管你学哪一科,都需要摆脱模式性思维,因为没有创新思维就很难有创新性的成果。”

据了解,山东国际教育展至此已经举办十八届,今年在6月和10月还有两届,有意参会的机构可联系本组委会提前报名,洽谈参展事宜。

2013单招,你准备好了吗

对于2013年应届考生而言,今年上高职的机会更多了,除了对口升高职考试(春季高考)和夏季高考之外,高职单招也是进入心仪高校的一条捷径。山东商业职业技术学院校企合作与招生就业处处长明照凤介绍说,单独招生相当于高校的“自主招生”,区别于春季高考和夏季高考的招考部门统一命题组织考试,由各校单独或联合我省有单独招生资格的院校组织文化考试,也可结合高中学业水平考试成绩,组织以职业技能为重点的相关考核。同时,高职单独招生比本科院校的自主招生权限更大,因为凡已被各校单独招生录取的考生不再参加普通高校统一招生考试(含春季高考和夏季高考)及录取,没有考过的可继续参加高考。已经参加山东省2013年普通高校招生统一考试报名(含春季高考和夏季高考)的考生均有资格报考单独招生。

据了解,2010年山东省单招开始

试点,山东商业职业技术学院等6所全国示范性高职院校首先尝试。2012年单招的范围扩大到山东的骨干院校7所,共计13所,投放招生计划已超过1万个。到2013年又扩大到山东劳动职业技术学院等11所特色名校,其中有2所2012年已经开始招生,截至2013年山东省单招的学校是26所,计划将近2万人。

商职院明照凤处长介绍说,很多人不理解单招,认为单招和普通高考的高职学生毕业证有区别,误导了很多家长和考生。实际上,单招是考试改革的一种新形式,也是给一些国家示范、骨干院校,包括今年特色名校的招生自主权。由学校按照高考的程序出题、考试、阳光录取。毕业证和普招的完全一样,学校的优质教育资源、学生管理、就业推荐、创业指导,包括收取学费情况完全一样,只不过是这些学生提前考试,提前录取,不再参加6月份的高考了,其他的完全一样。

据介绍,商职学院单招从第一批

试点至今已有4年,学院不是解决生源问题,而是通过单招选拔高技能人才。比如会计只招对口的学生,参加技能大赛获奖的学生。再有就是招生订单,招生与招工相结合,旅游管理专业“招生即招工,上学零学费”。直接聘请企业专家参加单招面试。另外单招也面向市场紧缺人才招生,比如今年新增单招专业社区管理专业,市场缺口非常大,已经有高档养老机构预定三年后的社区管理服务的学生。还有新增商务管理专业(创业企业CEO班),这是为中小企业培养接班人,这个专业的需求量也非常大。学校通过单招可以多渠道选拔人才,也为那些身怀绝技的学生提供了一条新的出路。

据统计,商职院今年的单招计划800人,有会计、市场营销、房地产经营与估计、社区服务与管理、商务英语、医药营销、汽车电子等16个专业,详细情况可到该学院的招生网站http://zsstedu.cn/去了解。考试的报名时间截止到4月8日,考试时间4月14日。考试内容是笔试+技能测试+面试等,各个专业考试的标准也不相同,考生注意关注招生网上的考试大纲与标准。

“锦辞汇中文写作平台”竟成了作文软件

近来,一款面向专业文字工作者的软件,“锦辞汇中文写作平台”,却成了中小学生提高作文分数的手段,让这款软件的修辞总编委、与北岛、舒婷齐名的叶延滨先生(《诗刊》杂志主编)始料不及,不得不表示:“这款软件确实能够让中小学生的作文成绩得到快速的提高,但我希望不要满足于于此,要更主动更深入地去阅读完整的名著。”

该软件在投放前,曾有128名学生参与为期8个月的市场测评中,结果,有105名学生的课堂作文成绩有明显提高。

“锦辞汇中文写作平台把阅读名著、美文摘记和不中断地写作体验完美地糅和在一起”,《人民文学》杂志主编、著名作家邱华栋表示,“从这个角度来讲,它确实很适合中小学生学习提高写作水平。”

据了解,该软件从7万部中外名著、数千万字中挑选出45万条修辞语料,几乎网罗万事

万物(仅各类动植物描写就有4万多条),精美修辞跟随笔尖,边写边点击索引词来借鉴和参考,不中断用户正常写作体验。

上海作协副主席赵丽宏先生任该软件学术总顾问。他的散文可称为汉语言文字的“行文范本”(他的文章是历年来高考被取材篇幅最多的作家)。他也认可中小学生学习这款软件:“参考同龄学生的作文汇编,不是学习正道。学习写作,必须取法乎上。锦辞汇确实可以帮助小学生开阔视野,学习丰富多样的修辞手段和写作技巧,拓宽写作思路。”

但同时,他也善意提醒:“如果完全依赖这样的软件,不再用自己的眼睛观察世界,体验生活,构思谋篇,结果会适得其反,这决不是发明者希望的结果!”

文学名著,不止于优美的文字,更有深刻思想、崇高情操,帮助建立青少年人格。这款软件在青少年学生中的流行,让众多作家不无忧虑。

国内读研收学费 催热东盟中文留学

山东大学国际交流学院主办

1年硕士、3年本科博士中文留学项目

近日,经国务院同意,财政部、国家发展改革委、教育部印发了《关于完善研究生教育投入机制的意见》,计划自2014年秋季学期起,向所有纳入全国研究生招生计划的新入学研究生收取学费。

这则消息,给本就热火朝天的国际教育和留学市场加了把火,特别对新兴的东盟国家留学关注者越来越多。相对常规欧美留学的费用和语言要求特别高,留学东盟费用低(仅为欧美留学成本的1/3),并且入学无语言要求,采取中文授课保证学习质量以及及时毕业。

为了让社会各界有志进修人士轻松读研,中国教育部重点推荐并获高等教育质量认证最佳奖的泰国博仁大学,联合中国多所知名院校面向全国启动“工商管理、教育管理、管理哲学等硕士博士研究生及3年制金融和商科本科留学项目”,中文或中英文双语教学,通过强化课程和加大课程密度,1年即可获得博仁大学硕士研究生

文凭,3年便可轻松拿到博士研究生文凭和本科文凭,并可作为留学回国高层次人才享受落户北京、上海等国内大城市的特殊优待政策。主办方全程指导办理留学回国学历学位认证,可根据国家相关文件规定申请落户一线城市,购买减免车价20%左右的免税车、创业免税和房租,并可申请政府资金支持,优先购买政策房等。可以说,这是当前唯一轻松、迅速拿到研究生学历,实现职业梦想和价值飙升的“黄金捷径”。

据近年数据显示,在泰国留学和短期交流的中国公民已超过10万人,在东盟的中国留学生已近20万人。中国东盟区域一体化是中国国家战略,计划几千亿投资,急需有东盟学习背景的高层管理人才。素有微笑佛国美誉的泰国,具有两千多年佛教史的文明古国,全国有94%人口信仰佛教,社会治安良好,具有华裔血统人口占40%。

咨询电话:0531-82618959、82618967、82618962

韩美整形美容医院
美丽成就梦想

鲁医广[2012]第07-06-127号

美丽热线: 55589555
网址: www.jnhmgj.com
经七纬二东方大厦东邻

济南肛肠医院
中国肛肠健康专业领跑者

鲁医广[2012]第06-20-122号

电话: 0531-82979999
官网: www.jngcyy.com
地址: 济南英雄山路87号

济南消化病医院
齐鲁首家胃肠病专科医院

鲁医广[2012]第09-15-122号

电话: 0531-82058988
官网: http://new.4006188787.com
地址: 济南八一立交桥南三公里路西

济南北大皮肤病医院
治疗皮肤病 找北大专家

鲁医广[2011]第12-27-213号

0531-8833 6666
济南市解放路12号
www.bdpfb120.com

济南耳鼻喉医院
打造齐鲁耳鼻喉专业第一品牌

鲁医广[2012]第06-08-100号

健康咨询: 0531-83178888
官网: www.jnebh.com
院址: 济南英雄山路162-2号
“七里山路”站东50米

山东东方男科医院
专业男科 成就健康男人

鲁医广[2012]第05-10-1095号

健康专线: 0531-82988882
网址: www.sddfkn.com
地址: 济南市英雄山路162号